

Stredoeurópska púť politikov

(1996)

My, pútnici zo Slovenska, sme šťastní, že môžeme tu, v Mariazelli, pokračovať v modlitbách miliónov pútnikov na toto miesto z dávnych aj nedávnych čias. Vo svojich modlitbách vyjadrujeme vďaku, že sme mohli – napriek mnohým ťažkostiam – rozvíjať svoju kulturu, svoj jazyk, svoj spôsob života. Dakujeme spolupatroňom Európy sv. Cyrilovi a Metodovi, že vtláčili našej kultúre kresťanskú pečať a dali jej európsku dimenziu. Kresťanská pečať a európska dimenzia našej kultúry nám pomáhala vzdorovať komunizmu a nakoniec strhnúť železnú oponu. Mariánske pútnické miesta na Slovensku sa stali ostrovmi slobody, kde si komunistická polícia nedovolila zasiahnuť pre početnosť pútnikov. Boli sme svedkami, s akou sbaistotou komunisti nastupovali v našej krajine a v celej východnej Európe a ako nevedeli povedať nič podstatné k stavu sveta na záver svojho panstva. Naopak, skúsenosť zo zápasu s komunizmom je pre nás zdrojom dôvery v silu Cirkvi teraz aj v budúcnosti.

Tu, v Mariazelli, uprostred vás, našich priateľov spomedzi iných národov, dostáva naša európska príslušnosť osobný obsah. Na mariánskom pútnickom mieste ustupujú egoistické národné záujmy, aspoň tu a teraz zostáva túžba národov po vstupe do Nového Jeruzalema, ako ho predvída sv. Ján.

Pri naplnení tejto túžby nech nad nami drží ochrannú ruku patronka tohto miesta, Panna Mária, masovo uctievaná všetkými národmi strednej Európy.

Nech nám Slovákom pomáha udržať si vieru v Boha a brániť ju proti novým nástrahám rovnako úspešne ako proti komunizmu.

Nech ochraňuje náš mladý štát a pomáha nám naplniť ho kresťanským duchom.

Nech nám pomáha spoznať oprávnené túžby iných národov, vychádzať im v ústrety a udržať mier s inými národmi.

Nech nám pomáha rozmnožovať plody našej zeme, aby sa nikto z nás nemusel vzdať účasti na základnej kultúre pre hmotný nedostatok.

Nech posilní našu veľkorysosť pri obrane iných, pri pomoci iným, pri zdieľaní spoločnej zodpovednosti za Európu. Nech modrá farba rúcha Panny Márie, modrá farba Slovenska a modrá farba európskej zástavy, splynú do jedného symbolu budúcej kresťanskej Európy.

Mariazell, 1996